Debate y votación del dictamen aprobado por la Comisión de Desarrollo Rural y Medio Ambiente en relación con la proposición de Ley Foral por la que se modifica la Ley Foral 1/2002, de 7 de marzo, de Infraestructuras Agrícolas.

SRA. PRESIDENTA: Entramos en el cuarto punto del orden del día: Debate y votación del dictamen aprobado por la Comisión de Desarrollo Rural y Medio Ambiente en relación con la proposición de ley foral por la que se modifica la Ley Foral 1/2002, de 7 de marzo, de Infraestructuras Agrícolas. Abrimos un debate a la totalidad. En el turno a favor tiene la palabra, por UPN, la señora Bozal.

SRA. BOZAL BOZAL: Gracias, señora Presidenta. Señorías, buenos días. Si me lo permite, por la brevedad de mi intervención, lo haré desde el escaño. 

Señorías, una vez más vamos a hablar en este Parlamento de la crisis económica, crisis que ha originado que las entidades locales tengan en estos momentos menos ingresos que en ejercicios anteriores, menor capacidad de endeudamiento y una mayor dificultad para financiar las obras de infraestructuras agrícolas. Para poder paliar esta situación, y ese es nuestro objetivo, el de todos los grupos parlamentarios de esta Cámara, es necesario modificar la Ley 1/2002, de 7 de marzo, de Infraestructuras Agrícolas. Con la aprobación del dictamen que en ese momento estamos debatiendo y que se va a aprobar por unanimidad, como todos sabemos, conseguiremos el objetivo planteado. Esto va a ser posible porque las modificaciones que contempla este dictamen y que vamos a aprobar contienen una serie de medidas que van a facilitar a los Ayuntamientos la financiación de todas las obras y las infraestructuras agrícolas. 

También contempla este dictamen la reducción de los costes de financiación. Así, conseguiremos el objetivo de esta Cámara, que es aliviar la situación financiera de todos los Ayuntamientos. Dicho esto, que es el fundamento de este dictamen, quisiera recordar que no debemos olvidar que los nueve años de vigencia de la Ley Foral 1/2002, de 7 de marzo, de Infraestructuras, han servido para reformar e impulsar el desarrollo de las infraestructuras de secano y de regadío, y que esta ley ha sido uno de los pilares fundamentales de las políticas agrícolas de nuestra Comunidad. Creemos que debe seguir siéndolo en el futuro y que se debe seguir apostando por la modernización y por las mejoras de las infraestructuras del sector primario. Por este motivo, UPN va a apoyar este dictamen. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Bozal. Por Nafarroa Bai, señor Etxarri, tiene la palabra.

SR. ETXA​RRI PELLE​JE​RO (2): Mila esker, mahai​bu​ru andrea. Nero​nek ere, nire inter​ben​tzio​a​ren moz​ta​su​na​ga​tik, eser​le​ku​tik egin​go dut. Azken fine​an, kon​tu​an har​tu​ta alda​ke​ta tek​ni​ko​ak dire​la, gure botoa ere alde​koa iza​nen da.

Esan behar da, Bozal andre​ak aurre​ra​tu duen beza​la, ego​e​ra eko​no​mi​koa larria dela, eta duda​rik ez uda​lek dauz​ka​ten zorrak edo zail​ta​su​nak kon​tu​an har​tzen badi​tu​gu.

Ez dugu​na ahaz​tu behar da uda​lak, beren pro​iek​tu​ez gain, eta beren zorrez gain –eta Batzor​de​an ere aipa​tu nuen–, lege honen bitar​tez, eta Nafa​rro​a​ko Ubi​de​ak eka​rri ditu​en alda​ke​tak dire​la eta, gehia​go zor​pe​tu dire​la. Hori ere ez dugu ahaz​tu behar. Kon​tu​an har​tzen badi​tu​gu komu​na​lak eta Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak Erri​be​ra alde​an eta Nafa​rro​a​ko Erdi​al​de​an era​man ditu​en pro​iek​tu​ak, batzu​e​tan ez udal guz​ti​en ados​ta​su​na​re​kin, baina nola​bait behar​tu​ta, horrek ere nola​bai​te​ko zor​pe​tze han​di​a​go bat ere eka​rri du.

Duda​rik ez dago ego​e​ra eko​no​mi​koa larria dela. Egia esan behar bal​din badu​gu, eta horre​kin gu ere ados gaude, azpi​e​gi​tu​ra hauek nola​bai​te​ko aurre​ra​pen batzuk ere eka​rri dituz​te sek​to​re​a​ren​tzat. Horre​taz duda​rik ez dago. Baina gauza hori​ek aurre​tik pen​tsa​tu behar ziren, eta, kon​tu​an har​tu​ta ego​e​ra larria dela, gaur hemen plan​te​a​tzen den alda​ke​ta hau guk behar-beha​rrez​koa ikus​ten dugu. Baina ezin deza​ke​gu​na ahaz​tu da uda​lez gain Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ak ere bere errua –kakotx arte​an– bazu​e​la.

Bes​te​rik gabe, hasi​e​ran esan dudan beza​la, alda​ke​ta tek​ni​ko​ak dira, uda​len finan​tzi​a​zio ego​e​ra hobe​tze​ko bali​o​ko du eta guk ere alde​ko botoa ema​nen dugu.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Etxarri. Por el grupo socialista, tiene la palabra la señora Iribarren.

SRA. IRIBARREN RIBAS: Gracias, señora Presidenta. Buenos días, señorías. Yo también voy a ser breve, permítame que intervenga desde el escaño. Quiero agradecer al resto de grupos que hayan apoyado y mejorado el texto que el Partido Socialista presentó para una modificación, que considerábamos que era necesaria, de la Ley de Infraestructuras Agrarias, tal y como han dicho la portavoz de UPN y el portavoz de Nafarroa Bai que me han precedido, por la situación financiera y los problemas que se generaban en las entidades locales que querían adecuar o poner en regadío tanto terrenos comunales como terrenos propiedad de dichas entidades. Entendemos que esto va a solucionar un problema que existía y va a facilitar que las entidades locales puedan seguir gestionando su patrimonio público o comunal. Desde luego, creemos que se ha aprovechado esta modificación de ley para aportar una serie de enmiendas que han acabado de solucionar el tema que tenían estas entidades. Por tanto, nuestro voto a ser positivo, lógicamente, y agradezco la unanimidad de los grupos. 

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Iribarren. Por la agrupación de Convergencia, tiene la palabra el señor Burguete.

SR. BURGUETE TORRES: Muchas gracias, señora Presidenta. Si me lo permite, por la brevedad, intervendré desde el escaño. Vamos a apoyar este dictamen final con la sana intención de que resuelva un problema que se ha generado y que ya es conocido por todos, por las entidades locales. Es una muestra de que, efectivamente, desde la actividad legislativa, desde este Parlamento tenemos que ser capaces de aportar soluciones a algunos de los problemas que la profunda crisis económica viene generando. Por tanto, en esta línea, aspiramos y esperamos que esta propuesta de ley, dentro de unos minutos ley foral, venga a resolver los problemas de financiación que se han establecido y se han conocido como consecuencia de las dificultades económicas que muchas entidades locales están sufriendo, lo que no puede ser de ninguna manera impedimento para que se avance en un proceso de modernización de distintas infraestructuras que, sin duda, va a generar mejor calidad de vida y actividad económica, y va a modernizar también algunos servicios públicos. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Burguete. Por Izquierda Unida, tiene la palabra el señor Erro.

SR. ERRO ARMENDÁRIZ: Muchas gracias, señora Presidenta. Por las razones ya expuestas, daremos el voto afirmativo.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Erro. A continuación, terminado el debate del dictamen, pasamos a su votación. Comienza la votación. (Pausa) Resultado de la votación. 

SR. VICEPRESIDENTE SEGUNDO (Sr. Amezketa Díaz): El resultado de la votación es de 44 votos a favor, no hay votos en contra, no hay abstenciones.

SRA. PRESIDENTA: Señorías, solicito de la Cámara que se faculte a los servicios jurídicos para realizar las correcciones técnicas que sean precisas en el texto definitivo de la ley. Por tanto, señorías, queda aprobada la Ley Foral por la que se modifica la Ley Foral 1/2002, de 7 de marzo, de Infraestructuras Agrarias.

TRADUCCIÓN

(2) SR. ETXARRI PELLEJERO: Muchas gracias, señora Presidenta. Yo también, por la brevedad de mi intervención, intervendré desde el escaño. En definitiva, teniendo en cuenta que se trata de modificaciones técnicas, nuestro voto será favorable.

Hay que de decir, tal y como ha señalado la señora Bozal, que la situación económica es grave, y no queda ninguna duda si tenemos en cuenta las deudas o las dificultades que tienen los Ayuntamientos.

Lo que no debemos olvidar es que los Ayuntamientos tienen sus proyectos y sus deudas, y que ahora, y ya lo señalé también en Comisión, por medio de esta ley y las transformaciones que ha ocasionado el Canal de Navarra, se han endeudado aún más. Eso tampoco lo debemos olvidar. Han de tenerse en cuenta los comunales y los proyectos que el Gobierno de Navarra ha llevado a cabo en la Ribera y en la Zona Media, algunas veces sin la conformidad de todos los Ayuntamientos, viéndose estos en cierto modo obligados, lo que también ha supuesto, de alguna manera, un endeudamiento mayor.

No hay duda de que la situación económica es grave. A decir verdad, y nosotros también estamos de acuerdo, estas infraestructuras han supuesto de algún modo una serie de avances para el sector. No hay duda de ello. Pero esas cosas había que haberlas pensado antes, y teniendo en cuenta que la situación es grave, esta modificación que hoy  se plantea aquí es, a nuestro juicio, imprescindible. Pero lo que no debemos olvidar es que, además de los Ayuntamientos, el Gobierno de Navarra también es, entre comillas, culpable.

Sin más, tal y como he dicho al inicio de mi intervención, se trata de modificaciones técnicas que servirán para mejorar el estado de financiación de los Ayuntamientos y nosotros también votaremos a favor.

